



17 de julio
MELILLA,
LA PRIMERA
LOS DIAS INVOLVIDABLES
DE MARRUECOS

Sangre joven a los 80 años

Turin, 16.—La Policía informa que cuatro hombres, mayores todos ellos de 80 años, se encontraban charlando en una taberna cuando pasó por delante una chica muy guapa. El más joven del grupo, Feliciano Andreossi, de 81 años, observó que todavía se mostraba sensible a los encantos femeninos. Por este motivo surgió una discusión. Randolph Moraccio, de 85, hirió a Andreossi con una botella. La mesa fue derribada y los cuatro empezaron a pelear. La Policía tuvo que acudir para restablecer el orden. Las autoridades médicas dicen que los cuatro lesionados podrán regresar a la taberna para seguir bebiendo dentro de quince días.

Hoy, 17 de julio, a las cinco de la tarde, se cumplirá el diecisiete aniversario que la Guarnición de Melilla inició el Alzamiento Nacional, a ejercerlo. Por que... La mañana de aquel día, un traidor se acercó al Gobierno Civil para denunciar que los comprometidos en el Alzamiento se reunirían a las cinco de la tarde en la Comisión Geográfica. Y a esa hora, en efecto, reunidos allí los tenientes coronales Segur y Gazapo, comandante Zanón, Capitán Medrano, todos de Estado Mayor; teniente coronel Bartomeu, teniente Latorre y no recordamos si alguno más, hizo acto de presencia la policía en unión de una sección de Guardias de Asalto. Iban a efectuar un registro, pero Gazapo, amablemente les invitó a realizarlo, comenzando por el sitio en que más interés sentía aquel día, efectivamente, se hallaban las armas, los planos, las notas y cuanto constituía el plan de ocupación de Melilla. Ante la insistencia del registro por la policía y querer comenzar por todos los despachos a un mismo tiempo, Gazapo, manifestó que siendo edificio militar sólo competía la orden al comandante general. Y se sucedió el siguiente diálogo telefónico. —Mi general, aquí hay unos policías que dicen que tienen orden de efectuar un registro. He pedido la orden de vucencia y no la tienen. ¿Qué he de hacer...? —Pues dejar que se efectúe el registro, porque yo lo he prometido al gobernador. —¡Ah...! ¿Si...? Pues, a la de... ¡Tres!

Festividad de la Virgen del Carmen

La esposa y la hija del Caudillo celebraron su onomástica en la intimidad

Jura de bandera y entrega de despachos en la Escuela Naval de Marín

Madrid, 16. — Doña Carmen Polo de Franco, su hija la marquesa de Villaverde y su nieta Carmenita, que hoy celebran su onomástica, lo han festejado en la intimidad del hogar. En compañía de S. E. el Jefe del Estado y del personal de las Casas Civil y Militar del Caudillo asistieron esta mañana a una misa. En el Palacio del Pardo, con este motivo, se están recibiendo multitud de felicitaciones de toda España.—Cifra.

Barcelona, 16.—Las autoridades y numerosos particulares han cursado al Palacio de El Pardo expresivos mensajes de felicitación a la Excm.a señora doña Carmen Polo de Franco, con motivo de su fiesta onomástica.—Cifra.

EN BARCELONA Barcelona, 16.—La festividad de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado con brillantes actos religiosos que han estado muy concurridos, organizados por la Comandancia de Marina, la Junta de Obras del Puerto y la Cofradía de Pescadores. Después, en la sede de la Cofradía, se repartieron donativos a ciento cincuenta ancianos desahuciados y a los niños de las escuelas de la misma. Los buques se hallan empavados. Esta tarde saldrá la tradicional procesión marinera por la zona del puerto. Cifra.

EN SAN FERNANDO San Fernando, 16.—Con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de San Fernando y de la Marina, esta mañana se ha inaugurado el Parque Lauhle, que tiene una superficie de treinta y tres mil metros cuadrados y está situado en el casco urbano de la ciudad.

ENTREGA DE DESPACHOS EN MARIN Marín, 16.—En la Escuela Naval Militar se celebró esta mañana el acto de jura de la bandera de los jóvenes alumnos médicos y jurídicos, alumnos de la promoción 43 del Cuerpo General de Infantería de Marina, de la 33 de Intendencia y de las 7, 8 y 9 de Máquinas, así como la entrega de despachos a los nuevos oficiales alféreses de navío de la promoción 39 del Cuerpo General, tenientes de Infantería de Marina de la promoción 16, Máquinas de la promoción 3, e Intendencia, promoción 29, así como a los médicos y jurídicos.

OBSEQUIO DE LA FABRICA



El sobra Tensing, del tandem Hillary-Tensing, recibió este regalo en una fábrica inglesa que visitaba durante su estancia en Londres. La pareja vencedora aparece sobre la mismísima cumbre del Everest.

Ataques y contraataques en el frente de Corea

Parece firme la reacción de las tropas aliadas y surcoreanas

CLARK HA CONFERENCIADO CON RHEE Y HA VISITADO EL FRENTE

Frente central de Corea, 16.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han saltado de las trincheras en un contraataque en masa apoyado por carros de combate en las primeras horas de la madrugada. Han pasado terreno rápidamente y aún siguen avanzando en la «bolsa» del frente central. La grave situación cambió inmediatamente. Las noticias que se reciben a última hora son de que las operaciones se desarrollan perfectamente. Puede afirmarse que la ofensiva de los comunistas ha sido contenida. En varios puntos los rojos tienen que retroceder.—Efe.

RESISTEN LOS SURCOREANOS Frente de Corea, 16.—Las tropas surcoreanas han contenido el ataque de 6.000 chinos contra la posición clave occidental. El comandante Eisenhower, hijo del presidente de los Estados Unidos, a la una de la madrugada (hora española), comunicó: «Nuestras líneas se han estabilizado».

Las negociaciones Panmunjon, 16.—Las delegaciones de las Naciones Unidas y de los comunistas se han reunido a las 11,15 (hora local), 15 minutos más tarde de la hora fijada.—Efe.

LA LUCHA EN INDOCHINA Saigón, 16.—Las autoridades vietnamitas revelan que en las últimas semanas han sido creados diez nuevos batallones ligeros, de los de «comando», y que han sido enviados inmediatamente al sector de operaciones para combatir a los rebeldes. Ahora son ya 27 los batallones vietnamitas cuyo material e instrucción táctica han sido adaptados a la guerra de la selva. Se quiere tener a fin de año 54 batallones de esta clase.—Efe.

GUERRA ATOMICA? Washington, 16.—Si los rojos deciden continuar la guerra (Pasa a la página cuarta).

FRANCO CLAUSURO A YER LA ASAMBLEA DE UNIVERSIDADES

Han participado todos los rectores y miembros de los claustros universitarios

LA ACTUALIDAD SOBRE TODO



Madrid, 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha clausurado esta mañana la primera Asamblea de las Universidades españolas, que se ha celebrado en Madrid desde el 11 del mes actual.

HA ESTADO REUNIDA DESDE EL DIA ONCE

Ante la escalera de la Facultad de Filosofía y Letras el Generalísimo fue saludado por los ministros de la Gobernación, secretario general del Movimiento, de Obras Públicas, de Industria, del Ejército y de Justicia; el presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, subsecretario de Educación Nacional, directores generales de Enseñanza Universitaria, de Enseñanza Profesional y Técnica, de Archivos y Bibliotecas y de Enseñanza Laboral; el director del Instituto de Cultura Hispánica, rector de la Universidad Central y de la de Salamanca.

El interior de la Facultad. Su Excelencia el Jefe del Estado fue saludado por todos los rectores, decanos y demás universitarios que han acudido a la Asamblea.

LECTURA DE CONCLUSIONES

El Jefe del Estado ocupó la presidencia, y el secretario de la Asamblea dió lectura a la Memoria de la primera Asamblea, y dijo que se han reunido las Universidades españolas en esta primera Asamblea para hacer un balance de sus nuevos adelantos y de sus problemas. Dijo que el temario fue dictaminado por siete Comisiones, cada una de las cuales se ocupó de los asuntos de su competencia, y que han tratado la totalidad de los problemas de la Universidad española.

Se dió lectura a continuación a un telegrama de los componentes de la Universidad española en el que señala a Franco como «paladín y representante de las virtudes de España y de su Universidad», en cuyo momento los asambleístas, puestos en pie, tributaron un larguísimo aplauso. El Jefe del Estado, puesto en pie, correspondió a esta ovación e impuso silencio.

Seguidamente los presidentes de las Comisiones, señor Sánchez Agesta, de Granada; don Juan Barcia, de Valencia; don Francisco Sennus, de Barcelona; don Antonio Rius Miró, de Madrid; don Manuel Vázquez, de Murcia; don José Cortés Grau, de Valencia, y don Carlos Ruiz del Castillo, de Madrid, dieron lectura a las conclusiones correspondientes.

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION

El Caudillo concedió luego la palabra al ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, quien presentó al Generalísimo a los rectores de las doce Universidades españolas, Juntas de Gobierno, decanos y (Pasa a la página cuarta)

Suiza accede a recibir a los «cuatro grandes»

SI HAY ACUERDO PARA CELEBRAR LA CONFERENCIA

Berna, 16.—El Gobierno suizo ha accedido a que se celebre en Suiza la proyectada conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias si los respectivos Gobiernos logran ponerse de acuerdo sobre ello, según se anuncia de fuente competente.—Efe.

COMPLACENCIA EN BONN

Bonn, 16.—En los círculos gubernamentales alemanes ha sido acogida con complacencia la decisión de la conferencia de los tres ministros de Asuntos Exteriores occidentales de convocar una reunión con la Unión Soviética como la mejor forma de retener la iniciativa diplomática. La oposición socialista aprobó también la decisión, pero se quejó de que los tres ministros hayan sugerido que la conferencia se celebre después de las elecciones generales alemanas del 6 de septiembre. Consideran que ehan tenido en cuenta los intereses electorales del canceller Adenauer. Alega también la oposición que las probabilidades de un acuerdo de la conferencia de los cuatro sobre la unificación de Alemania son escasas aún, a causa de la insistencia occidental de que el esquema del Ejército europeo incluya 500.000 alemanes.—Efe.

Berlin, 16.—La Liga de Juristas Libres, de Berlín occidental, dice hoy que los soviets han puesto fin a la huelga de cuatro días en la fábrica de Óptica Zeiss, en Jena, con la amenaza de fusilar a uno de cada diez obreros.

La organización anticomunista, que investiga las condiciones existentes en la zona soviética, dice que los obreros empezaron la huelga de brazos caídos el sábado para apoyar su demanda de dimisión del Gobierno de la Alemania oriental, dominado por los comunistas, y la libertad de sus compañeros encarcelados durante la rebelión del mes pasado. El comandante soviético de la ciudad se presentó en la fábrica el martes y dijo a los representantes obreros que los pelotones de ejecución soviéticos fusilarían inmediatamente sin juicio previo a uno de cada diez obreros si el trabajo no se reanuda inmediatamente. En la fábrica trabajan un millar de obreros. El trabajo se reanudó.—Efe.

NEGOCIACIONES ENTRE LAS DOS ALEMANIAS?

Bonn, 16.—El Gobierno alemán occidental ha rechazado una propuesta del de la República Democrática de Alemania para la celebración de negociaciones inmediatas entre ambos. Un portavoz del Gobierno de Bonn ha dicho a los periodistas: «No negociamos con marionetas. El levantamiento anticomunista del 17 de junio en Berlín-Este y la Alemania oriental demostró en forma decisiva que el llamado Gobierno de Pankov no puede hablar más que en nombre propio, y de nadie más. No tiene ni la apariencia remota de legitimidad para representar al pueblo alemán oriental en ninguna clase de conversaciones, ni desde luego, de negociaciones. En nombre de todo el pueblo alemán sólo puede hablar el Gobierno Federal.—Efe.

EDEN COMPLETA SU CONVALECENCIA

Newport (Rhode Island), 16.—El secretario del Foreign Office, Eden, completa su convalecencia de la intervención quirúrgica que sufrió y el 25 de julio saldrá en dirección a Londres. Un portavoz del ministro ha dicho que Eden saldrá de aquí en dirección a Boston, de donde partirá para Londres. Eden ha estado reponiéndose en Noerlaud Lodge, posesión de Joynt Barry Ryan, y se dice que ha tenido una recuperación «record» de su intervención en el conducto biliar que le hicieron en Boston.—Efe.

JURA EL NUEVO GOBIERNO ITALIANO

Roma, 16.—De Gasperi y los 16 ministros de su nuevo Gobierno han jurado el cargo oficialmente en presencia de Luigi Einaudi, presidente de la República, en la residencia presidencial. El primer ministro, De Gasperi, fué el primero en jurar, a las 10,30 de la mañana.

LA PRINCESA MARGARITA. CAMINO DE LONDRES

Londres, 16.—La reina madre Isabel de Inglaterra y la princesa Margarita saldrán en avión mañana, a las nueve y cuarto, de Salisbury (Wiltshire del Sur) y llegarán a Londres a las diez de la mañana del viernes, según se anuncia de fuente competente. El avión hará escala en Entebbe, Uganda, Jartum, Beirut y Roma.—Efe.

EL GALAN LLEGA A BRUSELAS

Bruselas, 16.—El capitán Townsend ha llegado de Londres para asumir su nuevo cargo de agregado aéreo dos días antes de que regresara a Londres la princesa.

RESULTADO DE LA ENCUESTA

Londres, 16.—El «Daily Mirror» anuncia hoy que la encuesta realizada entre sus lectores en cuanto a si la princesa Margarita debe casarse con el capitán de Aviación, Peter Townsend, ha dado el siguiente resultado: Si, 67.907; no, 2.235.—Efe.

ATRACO Por ITO



¡Buena, nos tendrá que pagar el jefe horas extraordinarias!

NOTICIAS E INFORMACIONES DE CASTILLA

LEON

Hombre muerto por el tren en Ponferrada

Ponferrada, 16.—En el paso a nivel de la carretera de Madrid a La Coruña, próximo al pueblo de San Miguel de Dueñas, un tren de mercancías arrolló y mató instantáneamente a Darío Enriquez, de 34 años de edad, casado y natural de Congosto, que intentó cruzar la vía, pese a encontrarse las barreras cerradas.—Cifra.

SALAMANCA

Comenzó la Asamblea Provincial de la Falange

Salamanca.—(Servicio especial). Comenzó la Asamblea provincial de la Falange, que engloba, juntamente con la capital, todos los pueblos pertenecientes a su comarca.

La sesión plenaria tuvo lugar por la tarde, en el Salón de actos de la Jefatura provincial, con la asistencia de los alcaldes, jefes locales, presidentes de las Hermandades de Labradores y Ganaderos de todos los pueblos de la comarca, jefes de servicios de los distintos organismos del Movimiento y otras representaciones, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación y consejeros provinciales del Movimiento.

Se ocupó el Pleno de la discusión del tema que, se refería a la «Actuación de la Falange en la esfera administrativa, provincial y local. Colaboración entre la Falange y los organismos provinciales»; bajo este tema general están comprendidos los capítulos referentes a: «Falange y Ayuntamientos. Colaboración entre Consejos locales y corporaciones municipales. Utilización de nuestros camaradas en puestos rectores para el logro de las finalidades apuntadas.»

«Conocimiento de las necesidades de los pueblos a través de las Jefaturas y Consejos locales. Orientación económica-social de la vida de los Centros rurales. Planes trienales»; y otros dos que, por la extensión que alcanzó la discusión de los anteriores, fué preciso dejar su estudio para la sesión de hoy.

Cerca de cuatro horas duró el estudio de esta ponencia quinta, de la que el Pleno se ocupó con una minuciosidad y un interés especialísimos, justificados por tratarse de cuestiones de suma importancia que giraban todas ellas en torno a la vida y problemas de los pueblos.

Actuó de ponente el alcalde de la ciudad, que dirigió el planteamiento y discusión de las conclusiones elevadas al Pleno por las diversas comisiones de trabajo en que, por su amplitud, estaba dividida la ponencia.

La constante intervención de los miembros de la Asamblea, en especial de los alcaldes y jefes locales del Movimiento de los pueblos y de los mandos y autoridades provinciales, fué la tónica de la sesión de la tarde.

Entre las conclusiones aprobadas por la Asamblea, tras prolongada y cuidadosa discusión, está la que recoge la necesidad de que en los Ayuntamientos, como Institución Básica del Estado español, haya una representación de Falange Española y de las J.O.N.S.

Otra de las conclusiones reafirma la necesidad de que se establezca un contacto estrecho entre la Falange y los Municipios, para lo cual se recomienda el que los cargos de alcalde y jefe local recaigan en una misma persona.

Se pidió asimismo el que se constituya con pleno vigor los Consejos locales de F.E.T. y de las J.O.N.S., cuya misión fundamental ha de ser la de estudiar las necesidades de los pueblos. Después de varias intervenciones de los asambleístas, el jefe provincial hizo constar, refiriéndose a este punto, que las obras de más urgencia, tales como las de comunicaciones, escuelas, etc., quedaran garantizadas en su continuidad.

Amplia e interesantísima fué la discusión planteada en torno a las conclusiones que se refieren a la modificación del Reglamento de Hacienda municipal en lo que afecta al Cuerpo de Compensación ordinaria, cuyas deficiencias podrían subsanarse restableciendo, con las debidas garantías, el Repartimiento de Utilidades, que permita la realización de obras de interés y urgencia.

Por último trata la ponencia, en sus conclusiones, de lo relativo a la administración de los bienes municipales, determinando de una manera concreta las funciones y facultades que corresponden a los Ayuntamientos y Hermandades, destacando la primerísima importancia del Ayuntamiento, encargo de la administración del Municipio.

Actuó de ponente el alcalde de la ciudad, que dirigió el planteamiento y discusión de las conclusiones elevadas al Pleno por las diversas comisiones de trabajo en que, por su amplitud, estaba dividida la ponencia.

SANTANDER

Los festivales artísticos populares

Santander.—(Servicio especial). La simpática castellana del Cantábrico, punto predilecto de cita para tantos veraneantes, en la estación estival, es ya famosa además por los extraordinarios festivales que en ella se organizan, los cuales, en verdadero alarde de esplendor y diversidad por parte del Ministerio de Información y Turismo, este año de 1953, como los anteriores, se mostrarán en el magnífico teatro, al aire libre de la plaza de Velarde presentados por las Direcciones Generales de Información y de Cinematografía y Teatro. Los programas actuarán por la larga temporada del 24 de este mes de julio al 10 de septiembre.

Teatro.—En veintisiete representaciones, del 25 al 31 de julio y del 22 de agosto al final de la temporada, toda clase de personas, en concepto totalmente gratuito, podrán gustar las más famosas obras del teatro español del siglo de Oro a la época contemporánea, y asimismo las manifestaciones relevantes del extranjero. Serán treinta y dos las obras seleccionadas que figurarán en el programa dramático a cargo de las compañías Nacional del TEU, Lope de Vega, y las oficiales de María Guerrero y el Teatro Español, que actuarán durante los veintisiete días señalados.

Cine.—Del 1.º al 15 de agosto se celebrará el II Curso de Cinematografía en conferencias, coloquios y seminarios en la Universidad Internacional Menéndez Pelayo, dedicado al tema de la expresión en el cine. Con esta ocasión se proyectarán películas de casas europeas, americanas y asiáticas, durante una quincena completa en el Teatro del Gran Casino del Sardinero.

Música.—Los primeros diez días de agosto la Orquesta Nacional dirigida por el maestro Argenta y colaborando una notable Masa Coral, interpretará otros tantos conciertos, entre cuyos más famosas obras figuran las nueve sinfonías de Beethoven y las principales de la música contemporánea española.

Danza.—Marjemma, Marjennale de Montijo y Pilar López en ocho veladas de ballet español ofrecerán la depurada versión de nuestra danza, a partir del 11 hasta el 22 de agosto. Quince grupos de danza de la Sección Femenina interpretarán en tres sesiones programas variados de ambas Castillas, y de todas las restantes regiones de España.

En total, el teatro al aire libre de la plaza de Velarde prestará a cuantos quieran disfrutarlo, las más brillantes y meritórias manifestaciones del Arte, que comúnmente se sirven en programas a los que para asistir hay que hacer merecidos cuantiosos; para la generalidad de las personas prohibidos. Prepero verdaderos sacrificios pecuniarios, como decíamos al principio, esta ha sido la idea patrocinada por el Ministerio con toda la eficacia y eficiencia precisas: facilitar a toda clase de personas, principalmente a

documentos referentes a la erección de la Prefectura Apostólica de Wankie, en Rodesia del Sur, que acaba de ser encomendada al Instituto Misionero del Seminario de Misiones, de Burgos. La nueva Prefectura Apostólica está integrada por tres distritos desmembrados de los Vicariatos Apostólicos de Bulawayo, confiado a los misioneros alemanes, y de Marianhill y de Salisbury, encomendados a los Jesuitas ingleses. Estas regiones están pobladas por varias tribus que hablan diversas lenguas, cosa que dificulta la evangelización.

Para ostentar el cargo de Prefecto Apostólico ha sido nombrado por la Congregación de Propaganda Fide, Mons. Francisco Font Garcia, del Instituto de San Francisco Javier, de 48 años de edad, natural de Burriana (Castellón), quien hizo sus estudios en Valencia y Tortosa y se incorporó al Seminario Español de Misiones Extranjeras. En 1931 fué destinado a la Prefectura Apostólica de San Jorge (Colombia).

En la actualidad, el Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras, de Burgos, tiene tres distintos territorios de Misiones: el Vicariato de San Mateo (Filipinas), la Prefectura de Wankie (Rodesia del Sur), y el Vicariato de Utsurume, en la Isla Sikú (Japón).—Cifra.

PREFECTURA APOSTOLICA
Burgos, 16.—El Arzobispo de Burgos, en su calidad de Superior General del Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras, ha recibido de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide los

documentos referentes a la erección de la Prefectura Apostólica de Wankie, en Rodesia del Sur, que acaba de ser encomendada al Instituto Misionero del Seminario de Misiones, de Burgos. La nueva Prefectura Apostólica está integrada por tres distritos desmembrados de los Vicariatos Apostólicos de Bulawayo, confiado a los misioneros alemanes, y de Marianhill y de Salisbury, encomendados a los Jesuitas ingleses. Estas regiones están pobladas por varias tribus que hablan diversas lenguas, cosa que dificulta la evangelización.

Para ostentar el cargo de Prefecto Apostólico ha sido nombrado por la Congregación de Propaganda Fide, Mons. Francisco Font Garcia, del Instituto de San Francisco Javier, de 48 años de edad, natural de Burriana (Castellón), quien hizo sus estudios en Valencia y Tortosa y se incorporó al Seminario Español de Misiones Extranjeras. En 1931 fué destinado a la Prefectura Apostólica de San Jorge (Colombia).

BURGOS

El domingo, gran romería castellana en "El Parral"

Burgos.—(Servicio especial). Reorganizada por el excelentísimo Ayuntamiento y con la colaboración del laureado Orfeón Bургalés, se celebrará el domingo una gran romería castellana en "El Parral".

Las Sociedades y Peñas recreativas, culturales y deportivas, y las Casas Regionales, instalarán casetas y recintos artísticamente adornados. La romería se ajustará al siguiente programa:

A las once de la mañana, saldrá de la ermita de San Amaro una procesión con la imagen del Santo, que se dirigirá al patio de Romeros del Hospital del Rey, donde ante la imagen de la Virgen del Rosario cantará el Orfeón el Ave María de Arcadelt (siglo XVII).

Finalizados los actos religiosos, se constituirá el jurado designado al efecto, para dar principio a los concursos de cabalgaduras engalanadas y de trajes típicos del país, en la forma siguiente:

CONCURSO DE CABALGATURAS ENGANALADAS. Desfilarán, previo aviso, ante el jurado, acatando las instrucciones del mismo, adjudicándose los siguientes premios: Primer premio, 200 pesetas; segundo, 150; tercero, 100, y cuarto, 50.

CONCURSO DE TRAJES TIPICOS DEL PAIS. Premios para señoritas: Uno de 100 pesetas y dos de 75 cada uno; idem para caballeros: Uno de 100 pesetas y dos de 75 cada uno.

CONCURSO DE RONDALLAS. Cada grupo que se presente solamente podrá ejecutar dos obras de libre elección. Primer premio, 300 pesetas y segundo, 200 pesetas.

CONCURSO DE CANCIONES POPULARES CASTELLANAS. Cada persona o grupo que se presente solamente interpretará dos canciones, adjudicándose los siguientes premios: Para grupos de ocho o más personas: Primer premio, 100 pesetas y segundo, 75 pesetas. Para grupos menores de ocho personas: Primer premio, 50 pesetas y segundo, 25 pesetas.

CONCURSO DE BAILE DE JOTAS CASTELLANAS (burgalesas, riojanas, etc.). Para este concurso no se exigirá traje regional, pero la pareja o parejas que le vistan puntarán, según la propiedad de la indumentaria. Podrán acompañarse con dulzaina, pandero y canchales. Primer premio: 200 pesetas y segundo, 100 pesetas.

También se otorgarán premios especiales para jotas de otras regiones, siempre que éstas estén representadas con casetas o recintos.

El jurado apreciará libremente los méritos de los concursantes en todas y cada una de las competiciones y podrá declarar desierto cualquiera de los premios, así como modificar su cuantía si aquellos no reúnen las condiciones mínimas exigidas.

De cinco de la tarde a nueve de la noche, se celebrarán bailes, amenizados por dos bandas de música y grupos de dulzaineros.

TRABAJO Y ENFERMEDAD. Si no poseéis la Tarjeta de Asistencia del Seguro de Enfermedad debéis solicitarla de vuestros empresarios, y si éstos no la hubiesen recibido del Instituto Nacional de Previsión o de la Entidad colaboradora a que pertenezcáis.

Y no queriendo restar más tiempo, nos despedimos del señor alcalde, dándole las gracias por su amabilidad y deseándole que su función sea fructífera para el bien del pueblo.—Corresponsal.

Medina del Campo
FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DEL CARMEN
Medina del Campo, 16.—Con gran esplendor y asistencia de fieles se han celebrado en la iglesia conventual de los reverendos Padres Carmelitas, los cultos de novenario en honor de la Virgen del Carmen. Esta mañana fué extraordinaria la asistencia de devotos a la misa de Comunión general y a la mayor, celebrada a las diez y media, oficiando el padre Mendiluce, agustino; ocupó la Sagrada Cátedra don Gabriel Palomero Díaz, canónigo lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Santander.

D. VICENTE DE LAS HERAS, PRODUCTOR EJEMPLAR DE ZAMORA

EL CAUDILLO LE ENTREGARA MANANA EL DIPLOMA

A propuesta del Sindicato provincial del Agua, Gas y Electricidad ha obtenido el galardón de productor ejemplar el zamorano don Vicente de las Heras Fernández, espatax jefe del personal electricista de Iberduero en Zamora, quien ayer salió para Madrid, donde recibirá de manos de S. E. el Jefe del Estado el diploma correspondiente.

Don Vicente de las Heras comenzó a trabajar como electricista en el año 1903, y en 1913 ya era capatax jefe de «El Porvenir de Zamora». Lleva, pues, medio siglo en la profesión y cuarenta y dos en la misma Empresa, donde siempre destacó por su competencia y laboriosidad. Tan es así que, pese a poder estar jubilado desde hace tiempo con el porcentaje máximo, por contar setenta años de edad, continúa en su puesto.

Hombre muy conocido en nuestra capital, querido y respetado por todos, alcanza ahora un merecido galardón, que premia una dilatada vida de constante laborar.

Un obrero harinero, productor ejemplar

Don Antonio Pérez Lorenz, de Valladolid, y lleva 64 años trabajando

Don Antonio Pérez Lorenz, harinero de Valladolid, ha sido declarado el productor modelo de 1953. Sabido es que este título se otorga únicamente a un productor cada año en todo el territorio nacional; por consiguiente no es compartido con ninguno otro que reciba igual distinción ni dentro ni fuera de una misma provincia, o región, si es exclusivo. Por consiguiente, este año ha cumplido a Valladolid, que se siente orgullosa en



El delegado provincial de Sindicatos de Valladolid, Mariano Aniceto, entrega la comunicación oficial de haber sido galardonado con el título de Productor Modelo a don Antonio Pérez Lorenz, técnico-harinero que lleva 64 años dedicado al trabajo en esta industria.

—¿Cuántos años lleva trabajando? A qué se dedica?
—Setenta y cuatro, siempre en la industria harinera. Llevo 59 en Valladolid, de los cuales los 30 primeros trabajé hasta su desaparición en la que se llamaba «Fábrica Militar de Subsistencias varias». Los 29 años que siguen, hasta ahora, en la de «Emeterio Guerra», en la que estoy de jefe técnico.
—¿Dónde nació su trabajo?
—En Zaragoza, de aprendiz en una fábrica de harina, hace 64 años.
—¿La mutilación de su mano derecha fué trabajadora?
—Me la produjo el engranaje de un centrífugo en «Santos de la Humosa», fábrica de Angoit y Mingo-rría.
—¿Cuántos años tiene ahora?
—77.
—¿Es de Valladolid?
—No señor. Aragonesa.
—¿Tiene mucha familia?
—Mujer, cuatro hijos y vnos y nueve nietos. Otros cuatro hijos murieron.
—¿En qué se ocupan sus hijos?
—Uno es técnico industrial, lleva muchos años aquí en «Miguel de Prados». Otro, profesor mercantil, está empleado en la Diputación Provincial. Otra hija casada con don Alejandro Gómez Esternia, industrial de construcciones. El cuarto de los hijos es abogado, reside en Zaragoza, donde es secretario de la Administración de Correos.
—¿Estará usted muy satisfecho con el título que tan merecidamente le ha sido otorgado?
—Conservaré siempre entre los recuerdos de más precio, este título, aunque la mortaja de mi modo de ser no me enorgulle.
—Si las máquinas hubieran, cuántas cosas podrían indicarnos para correctivos y alternar en muchas ocasiones, aunque llevemos tantos años de práctica.

HABLANDO CON EL PRODUCTOR MODELO
Don Antonio Pérez Lorenz, honrado con el título de Productor Modelo, es un anciano de recia presencia, altísimo, de regular estatura, rostro rasurado pulcramente, excepto el bigote completamente cano como el pelo bien conservado de su cabeza. Viste traje gris de verano.
En los escasos momentos que nos fué posible abordarle, después de estrechar su mano izquierda, que la derecha tiene a falta todos los dedos de la mano menos el pulgar, perdidos en accidente, sostuvimos este corto diálogo:
—Se inauguran obras el día 18? —Si, es cierto que el próximo día 18, inauguraremos obras municipales. Estas obras son: Un lavadero público y la ampliación del cementerio, cuyas obras han sido realizadas por mediación de la Obra Social de Falange.
—¿Para surtir de agua al lavadero, ha sido preciso utilizar el agua de un pozo artesiano que existe en la plaza del pueblo, a unos trescientos cuarenta metros de distancia del lugar a donde está emplazado el citado lavadero?
—Si. El agua bien conducida es segura y se han construido siete arquetas para darle más seguridad y para que, en caso de avería, sea más fácil dar con ella y más rápida su reparación.
—La otra obra consiste en la ampliación del cementerio, pues era un problema acuciante ya que, solamente con el terreno de que se disponía anteriormente, iba resultando insuficiente.
—El importe de estas obras ha sido de cuarenta y nueve mil pesetas y para realizarlas hemos recibido toda clase de facilidades de nuestro jefe provincial, camarada Muñoz Calero, que tanta preocupación siente por los problemas de la provincia.
—Si. También encontré el apoyo de toda la Corporación y la valiosa ayuda del culto y competente sereno de este Ayuntamiento, don Pedro Corbella Martín, quien se desvela por los asuntos locales.
—¿Para el futuro tenemos otros proyectos, tales como la construcción de Escuelas, viviendas y la instalación del teléfono, pero la obra que más preocupados nos tiene es la del encauzamiento del río Valde- raduey, obra en la que llevamos muchos años y no vemos el final, pero que hoy gracias a Dios, parece que ya toma otro ritmo, debido al interés tomado por nuestros mandos.
—Y no queriendo restar más tiempo, nos despedimos del señor alcalde, dándole las gracias por su amabilidad y deseándole que su función sea fructífera para el bien del pueblo.—Corresponsal.

Un incendio, iniciado en territorio portugués, destruye 44.000 pinos del Patrimonio Forestal en el término de Robledo (Zamora)

Un incendio originado en territorio portugués, a unos veinte metros de la frontera, penetró en España llevado por el viento, extendiéndose a un monto del Patrimonio Forestal, enclavado en el término municipal de Robledo. La Guardia Civil, con la colaboración de los vecinos de Robledo y Santa Cruz de los Cuérragos, logró extinguir el fuego después de veinte horas de denodados trabajos.

Las llamas destruyeron unos 44.000 pinos, en una extensión de nueve hectáreas de monte repoblado, y otras quince de monte bajo sin plantar, calculándose los daños en más de 250.000 pesetas.

Becilla de Valderaduey

Teniendo conocimiento de que el Ayuntamiento de esta localidad va a inaugurar para el próximo día 18 algunas obras municipales y deseando conocer cuales son dichas obras, vamos camino de la Alcaldía, con el fin de entrevistarnos con el señor alcalde, camarada Isaias del Agua de la Peña, el cual muy amable nos recibe en su despacho y va contestando a las preguntas que le vamos haciendo.
—¿Se inauguran obras el día 18? —Si, es cierto que el próximo día 18, inauguraremos obras municipales. Estas obras son: Un lavadero público y la ampliación del cementerio, cuyas obras han sido realizadas por mediación de la Obra Social de Falange.
—¿Para surtir de agua al lavadero, ha sido preciso utilizar el agua de un pozo artesiano que existe en la plaza del pueblo, a unos trescientos cuarenta metros de distancia del lugar a donde está emplazado el citado lavadero?
—Si. El agua bien conducida es segura y se han construido siete arquetas para darle más seguridad y para que, en caso de avería, sea más fácil dar con ella y más rápida su reparación.
—La otra obra consiste en la ampliación del cementerio, pues era un problema acuciante ya que, solamente con el terreno de que se disponía anteriormente, iba resultando insuficiente.
—El importe de estas obras ha sido de cuarenta y nueve mil pesetas y para realizarlas hemos recibido toda clase de facilidades de nuestro jefe provincial, camarada Muñoz Calero, que tanta preocupación siente por los problemas de la provincia.
—Si. También encontré el apoyo de toda la Corporación y la valiosa ayuda del culto y competente sereno de este Ayuntamiento, don Pedro Corbella Martín, quien se desvela por los asuntos locales.
—¿Para el futuro tenemos otros proyectos, tales como la construcción de Escuelas, viviendas y la instalación del teléfono, pero la obra que más preocupados nos tiene es la del encauzamiento del río Valde- raduey, obra en la que llevamos muchos años y no vemos el final, pero que hoy gracias a Dios, parece que ya toma otro ritmo, debido al interés tomado por nuestros mandos.
—Y no queriendo restar más tiempo, nos despedimos del señor alcalde, dándole las gracias por su amabilidad y deseándole que su función sea fructífera para el bien del pueblo.—Corresponsal.

DEPORTES

TOROS

LAUREDI GANO LA DECIMOTERCERA ETAPA

Los españoles en el "Tour"

De Cardona a Loroño, pasando por Trueba, Ezquerra, Cañardo, Montero, Cepeda y Berrendero Bernardo Ruiz, el héroe de 1.952

Ahora que está en plena marcha el "Tour", vamos a informar a los lectores de la actuación de los distintos corredores españoles que desde el año 1924 hasta la fecha tomaron parte en la gran "ronda" española. También le diremos al amigo lector el nombre del corredor primer clasificado en años en que nuestros hombres corrieron por las carreteras de Francia.

1924.—El catalán Janer y el montañés Víctor Otero lograron, después de muchas tentativas por parte de otros compatriotas en años anteriores, finalizar la Vuelta, lo que constituyó un gran éxito, ya que fueron recibidos con gran júbilo en España. Se colocaron mal, pero el terminar el "Tour" se consideró aquí una gran proeza.

1928.—Hasta cuatro años más tarde no volvió ningún español a la "ronda" francesa. Va el valenciano Salvador Cardona, que alcanza el decimoquinto puesto. El triunfador de la Vuelta fue el luxemburgués Franc, con un tiempo de 192-48-56.

1929.—Vuelve a intervenir Cardona, quien en nueve etapas llega en el mismo tiempo que el vencedor. En la etapa "reina", y después de coronar varios "cols" en posición destacada, llega a la meta de Luchon triunfador. El "Tour" es ganado por M. De Waele, con 186-39-16, por 187-37-10 de Cardona, que alcanzó el cuarto puesto en la general.

1930.—Los éxitos de Salvador Cardona motivan que los organizadores de la Vuelta inviten a un equipo español. Van a Francia ocho hombres y de los ocho corredores que integran el equipo, abandonan dos, Dermut en la segunda etapa y Tabau en la séptima. Los otros seis se alternan con los "ases" en la llevada en quince etapas, en el mismo tiempo que los vencedores. Los seis que finalizan la prueba, se clasifican así: Cardona, 16; 17. Riera; 24. Vicente Trueba; 27. Cepeda; 34. Mateu, y 36, José Trueta. El triunfador fue el francés Leducq, con un tiempo de 172-12-10. Por naciones, España se clasificó en quinto puesto.

1931.—Va también a Francia un equipo español, pero reducido a cuatro hombres. Son estos: Cañardo, Vicente Trueta, Ricardo Montero y Cervera. Ha desaundero entre los tres primeros, y solamente participa Cepeda, que consigue llegar en dos etapas en el mismo tiempo que los vencedores, Charles Peilissier y Di Pacco.

1932.—Solamente acude un español: Vicente Trueta, que logra el título del mejor escalador. Entonces no existía el título de Rey de la Montaña. Se estableció al siguiente año, y lo ganaría precisamente nuestro gran Trueta, conocido por la "puñeta de Torrelavega". El vencedor de la prueba es el francés Leducq, que conquistó el "Tour" por segunda vez. Invirtió en el recorrido 154-11-49. Trueta se clasificó el 27.

1933.—Otra vez solo «La pulga de Torrelavega». Se establece este año por primera vez el título de «Rey de la Montaña» y lo conquista de forma brillantísima nuestro compatriota. Pasó destacado por todos los grandes «cols», bate el record del famoso Galibier y en quince etapas llegó en el mismo tiempo que el vencedor. Y, al final, un sexto puesto en la general, con 148-09-04. El líder fue el francés Speicher, con 147-51-31.

Vuelta, y Berrendero se clasificó el 15.

1938.—Forma España un combinado de seis con Holanda. Los españoles son Cañardo, Ramos y Prior. El madrileño Berrendero corre con carácter individual, y en varias etapas llega en el mismo tiempo que el vencedor. Ganó la prueba Bartali, y Cañardo ocupó el 16 lugar; Ramos, el 19, y Berrendero, el 29.

1949.—Hasta el año 1949 no vuelve ningún español a la Vuelta a Francia. Y van Bernardo Ruiz, Berrendero, Langarica, Emilio Rodríguez Capó y Serra. Los dos últimos siguen la prueba. Los otros abandonan colectivamente, siendo sancionados.

1950.—Debido al fracaso del año anterior, no acude a Francia representación española.

1951.—Bernardo Ruiz, Serra, Langarica, Gual, Víctor Ruiz, Massip, Manolo y Emilio Rodríguez visitan nuestros colores. Emilio, Serra, Gual, Víctor y Bernardo acaban la prueba. Y Bernardo se adjudica dos grandes triunfos al vencer en dos etapas, llegando a colocarse en tercer lugar de la general. Luego va perdiendo posiciones, para quedar definitivamente en noveno lugar. En la Montaña quedó el tercero, empatado a puntos con Coppi y Koblet. Koblet ganó la prueba.

1952.—Nuevo gran triunfo del ciclismo hispano! Bernardo Ruiz ocupó el tercer puesto de la general y Gelabert alcanzó el segundo lugar del Premio de la Montaña, y el 10 de la general. El 23, Serra; el 30, Massip; 42, Trobat, y 47, Gual.

1953.—Un modesto, Loroño, gana la etapa y bate al favorito, Koblet, en la subida del Aubisque. ¡Suertecilla de ahora en adelante!

ZABACO



Vicente Trueta fue el corredor español que conquistó el primer título de «Rey de la Montaña».

Mallejac viste ahora el maillot amarillo Serra, primer español clasificado ayer

Beziers, 16.—La décimotercera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia ha sido ganada por Laurédi, de Francia, que cubrió el recorrido Alb-Beziers, de 189 kilómetros, en 5 horas, 18 minutos y 41 segundos.

Los seis primeros clasificados fueron: Geminiani, Bobet, Roland, Astrúa y Wagtmans, igual tiempo.—Alfil.

NUEVO "LIDER" Beziers, 16.—Después de la etapa de hoy, el francés Jean Mallejac, del equipo regional Oeste, ocupa el primer puesto de la clasificación y sobre su equipo se ha colocado el simbólico "jersey amarillo".—Alfil.

SERRA, PRIMER ESPAÑOL CLASIFICADO Beziers, 16.—El primer corredor español clasificado en la etapa de hoy ha sido José Serra, en el décimoséptimo puesto, con un tiempo de 5-27-14.—Alfil.

Beziers, 16.—En la etapa de hoy, los corredores españoles se han clasificado como sigue:

- 17. José Serra, 5-27-14. 25. Vicente Iturat, 5-38-27. 35. J. Vida' Porcar, 5-38-27. 37. Andrés Trobat, 5-38-27. 40. Jesús Loroño, 5-38-27. 42. Francisco Massip, 5-47-22. 46. Antonio Gelabert, 5-47-22. 65. Dalmacio Langarica, mismo tiempo.—Alfil.

CLASIFICACION GENERAL

Beziers, 16.—Después de la etapa de hoy, la clasificación general se establece en la forma siguiente:

- 1. J. Mallejac (Oeste), 72 horas, 45 m., 10 s.; 2. G. Astrúa (Italia), 72-46-23; 3. L. Bobet (Francia), 72-48-23; 4. A. C. Bouvin (Nor-Centro), 72-49-34; 4. A. C. Bouvin (Nor-Centro), 72-49-34; 5. A. Close (Bélgica), 72-49-51; 6. F. Mahe (Oeste), 72-50-7; 7. Lauredi (Francia), 72-51-5; 8. F. Schaeer (Suiza), 72-51-18; 9. Anzile (Nor-Centro), 75-53-30; 10. A. Rolland (Francia), 72-52-59; 11. Geminiani (Francia), 72-53-25; 12. J. Mirandó (Sudeste), 72-59-20; 13. Ermerz (Luxemburgo), 72-59-30; 14. Wagtmans (Holanda), 73-0-42; 15. Voortgen (Holanda), 73-4-12. Alfil.

LOS ESPAÑOLES EN LA GENERAL

Beziers, 15.—Después de la etapa de hoy los corredores españoles ocupan en la general las siguientes posiciones: 21, A. Trobat, 73-14-54, a 29 minutos y 44 segundos del primero; 23, J. Serra, 73-15-46; 51, A. Gelabert, 73-51-7; 58, Francisco Massip, 73-57-52; 72, Vicente Iturat, 74-24-21; 73, Porcar, 74-32-45; 88, Langarica, 74-57-59.—Alfil.

PREMIO DE LA MONTAÑA

Beziers, 16.—Durante la décimotercera etapa las alturas de Fauredon, tercera categoría, y de "Los trece vientos", segunda, cuentan para el Gran Premio de la Montaña. La clasificación actual es como sigue: 1, Robic, Oeste, 77 puntos; 2, Loroño, España, 24; 3, Schaeer, Suiza, 21.—Alfil.

ABANDONAN Beziers, 16.—El corredor francés M. Diot, del equipo Ile de France, no llegó a la meta a la hora de cierre del control. Han abandonado los corredores R. Privat, del Sudeste, y H. Bastianelli.—Alfil.

en la etapa montañosa de los Pirineos y lo perdió ayer, se cayó al tocar la rueda de otro corredor. Estuvo durante diez minutos en la carretera antes de que pudiera encontrarse en condiciones de seguir. Ayudado por sus compañeros Chupin y Pontet, Robic volvió a montar y comenzó a rodar lentamente. Se encontraba a 24 minutos y 42 segundos detrás del pelotón de vanguardia cuando pasó por esta ciudad. El médico de la carrera le prestó la primera ayuda, curándole una herida.—Alfil.

No hay ases en la Vuelta

Todo está cada vez más complicado, pero también mucho más interesante El equipo nacional francés dió ayer la batalla a fondo, ganándola

Beziers.—(Crónica de nuestro corresponsal en Francia, MANUEL DE AGUSTIN)

La nota destacada del «Tour» es que, hasta ahora, todos los corredores se han tratado de igual. Es decir, que en la actual edición de la gran ronda ciclista no existe, como en otras anteriores, la clara superioridad de un determinado hombre o de cierto equipo. En estas condiciones es difícil predecir lo que va a suceder no ya al final de la prueba, sino ni siquiera al día siguiente.

Primero fue Koblet el que figuraba como firme candidato a la victoria final. Puesto fuera de combate al caer helado y dada la magnífica actuación de Robic en la undécima etapa, todo parecía indicar que el francés iba a ser el sustituto de Koblet en la consecución del triunfo definitivo. Pero he aquí que Robic sufre hoy un accidente a consecuencia del cual pierde muchísimo tiempo y se hundió en la clasificación general. En fin, que esto se está poniendo cada vez más complicado y al mismo tiempo, todo hay que decirlo, más interesante. Se suceden los líderes día tras día. Surge lo inesperado continuamente. Nadie se siente seguro en su puesto y, además, se continúa rodando a fuerte tren, bien sea en el llano o en la montaña.

Pese a lo accidentado del trazado, la etapa de hoy entre Alb y Beziers se ha cubierto a un buen tren, con un promedio de casi treinta y cuatro kilómetros por hora. En líneas generales, se ha mantenido, pues, la lucha sin cuartel iniciada ya en Estrasburgo con el ataque de los holandeses, que se movían en un ambiente propicio. En cambio, esta décimotercera etapa de hoy, el francés Jean Mallejac, del equipo regional Oeste, ocupa el primer puesto de la clasificación y sobre su equipo se ha colocado el simbólico "jersey amarillo".—Alfil.

Se pide la Medalla del Mérito Deportivo para Panizo

Bilbao, 16.—El Atlético ha elevado a la Superioridad una propuesta para que le sea concedida la Medalla del Mérito Deportivo de la temporada 1952-53 a su jugador y capitán del equipo, José Luis Panizo, a cuya petición se ha sumado con entusiasmo la Federación Vizcaína de Fútbol.—Alfil.

EL BARCELONA, EN CARACAS

Caracas, 16.—El equipo de fútbol Club Barcelona, doble campeón de España, hará su presentación esta noche en el torneo internacional para la Copa del Presidente Marcos Jiménez Jugará contra la selección de Caracas. La presentación de los jugadores españoles ha despertado un extraordinario interés, por lo que se cree que se llenará el estadio, a pesar de que se han elevado los precios.

Los equipos se presentarán en la siguiente forma: Barcelona.—Ramallets; Segarra; Biosca; Seguer; Gonzalvo; Maristany; Flotats; Basora; Kubala; Moreno y César. Selección de Caracas.—Borracha; Greco; Risso; Casang; Nieto; Sorla; Pefra; Vides Mosquera; Ziniwo, Alfredo Mosquera y Kerni.—Alfil.

RECORD

Santa Cruz de Tenerife, 16.—En un festival de natación celebrado en la Piscina del Náutico, el equipo femenino de dicho club ha mejorado la marca nacional de relevos 4 x 100 metros libres, en 6 minutos, 23 segundos y 6/10. La anterior marca era de 6-26-8/10.

"Chicuelo II", que estuvo temerario en Madrid, cortó una oreja

Madrid, 16.—Seis novillos de José María Soto, de Sevilla, para José María Recondo, Carlos Corpas y Manuel Jiménez «Chicuelo II». Lleno y mucho calor.

Los novillos, desiguales de presentación, fueron broncos y de media arrancada e algunos pelirosos, especialmente el sexto. Recondo se hizo aplaudir al torear de capa a su primero. Con la muleta hizo faena de castigo y mató de dos pinchazos y una entera. (Palmas.) En el cuarto veroniqué bien y fue aplaudido. Empezó la faena con unos ayudados por alto muy buenos que se ovacionaron. El novillo fue a menos y Recondo tiró a igualar para acabar de dos pinchazos y una entera. (Palmas.)

Carlos Corpas recibió a su primero con una larga cambiada de rodillas y cinco verónicas y media magnífica que se ovacionaron. Puso tres soberbios pares de banderillas que también le valieron una ovación. Con la muleta hizo una faena breve para matar de una buena estocada. (Aplausos y algunos pitos.) Al quinto le clavó cuatro buenos pares que le valieron otras tantas ovaciones. También fue premiado con una gran ovación por su espectacular forma de saltar la barrera. Con la muleta estuvo voluntarioso y sacó algunos naturales, pedresinas y redondos que se aplaudieron. Mató de un pinchazo y una estocada. (Ovación y saludos.)

Chicuelo II derrochó valor toda la tarde. Desde unas verónicas apretadas con que recibió a su primero hasta la hora de matar estuvo materialmente colgado de los pitones. Dió pases en redondo, naturales, pedresinas y molinetes que se corearon con olés y mató de una estocada hasta la bola. (Ovación, una oreja, insistente petición de la otra, que el presidente no concede, dos vueltas al ruedo y salida a los medios.) En el último, peligrosísimo, estuvo temerario y logró redondos ceñidísimos, pedresinas, molinetes de pie y de rodillas y escalofriantes, coreados con olés. Al dar un molinete fue empujado y volteado, quedó exánime en el suelo y fue trasladado a la enfermería en brazos de las asistentes. Acabó con el bicho Recondo de dos estocadas.

Chicuelo II estuvo asistido de con

moción cerebral, de la que se recuperó inmediatamente.—Clifra.

Existen mucha animación para asistir a la novillada de mañana

En las tertulias taurinas se comenta favorablemente el cartel para la novillada que se celebrará mañana sábado en nuestra Plaza de Toros.

La Empresa ha compuesto un cartel con los nombres de novilleros que vienen triunfando en las diferentes plazas en que actúan. Marcos de Celis es, a juzgar por lo que leemos en la Prensa de otras provincias, un novillero que muy pronto se codeará en festejos con picadores con las actuales figuras de la novillería. Juan Bravo, paisano de Victoriano de la Serna, tiene madera de torero caro y es apadrinado por el que fue extraordinario mator de toros, y Paquito Rodrigo, fino y elegante ejecutor de todas las suertes del toro.

Los novillos pertenecen al ganadero don Emilio Martín Calero, que adquirió parte de la ganadería de don Fabián Mangas. La procedencia de este ganado hace predecir que saldrán con casta y temple, para presenciar una buena tarde de toros.

Los precios son muy baratos, y no dudamos que el sábado, con el cartel y los precios, irá gente a la plaza.

SFIS PRECIOSOS NOVILLOS FUERON DESENCIONADOS AYER

Ayer, a última hora de la tarde, se celebró el desencajamiento de los seis preciosos novillos de don Emilio Martín Calero, operaciones que fueron dirigidas por Ángel Zamora y que se realizaron con toda normalidad. El joven ganadero señor Calero envía seis preciosos novillos.

"Los Chicos" para los chicos zamoranos que pasarán divertidos el domingo con sus graciosas e interesantes historietas.



Cotizaciones en Bilbao and Cotizaciones en Madrid. Lists prices for various companies like Banco de Bilbao, Telefónica, etc.

Cotizaciones en Barcelona. Lists prices for companies like Asfaltos y Portland "Asland", Electricidad, etc.

UNA OPORTUNIDAD EXCLUSIVA EN CALZADOS LA IMPERIAL CON SUS PRECIOS FIN DE VERANO VEA SUS ESCAPARATES Calle Santa Clara, 24

PLAZA DE TOROS DE ZAMORA. MANANA, 18 DE JULIO. A las seis de la tarde MONUMENTAL NOVILLADA SEIS ESCOGIDOS NOVILLOS DE DON EMILIO MARTIN CALVO, Marcos de CELIS, Juan BRAVO, Paquito RODRIGO. PRECIOS MUY BARATOS.

MODICIS

Aproveche el tiempo de sus vacaciones



JERSEY PLAYERO

Materiales.—160 gramos de lana blanca; 50 gramos de lana azul; cincuenta gramos de lana roja y un cierre cremallera.

Puntos empleados.—Jersey: Una hilera al derecho; una hilera al revés. Ejecución. — Espalda: Urdir 114 puntos con lana blanca y tejer con puntos de cantones. A un centímetro de alto total, disminuir a cada lado un punto cada un centímetro seis veces. A ocho centímetros de alto total, continuar en jersey, haciendo dos pinzas de aumento, a 37 centímetros de cada lado de la costura (tejer dos veces en el punto 38 y aumentar después una vez a la derecha y una vez a la izquierda del punto 38), aumentando un punto cada cuatro hileras, diez veces para cada pinza. Tejer derecho en el lado de las costuras. A 24 centímetros de alto total, cerrar todos los puntos de una sola vez.

Tiras del cuello.—Urdir seis puntos con lana roja, aumentar a la derecha diez veces tres puntos cada dos hileras y dejar en espera. Urdir seis puntos con lana roja, aumentar a la izquierda diez veces tres puntos cada dos hileras; después de los aumentos, coger todos los puntos sobre el palillo (los dos puntos en cada extremo del palillo). Haciendo los aumentos, debe haber 12 puntos en lana roja, 12 puntos en lana blanca, 24 puntos en lana azul, 12 puntos en lana blanca y 12 puntos en lana roja. Tejer derecho, a 98 centímetros de alto total (medidos desde la punta), cerrar al medio del trabajo seis puntos. Tejer cada lado separadamente, disminuyendo nueve veces tres puntos cada dos hileras. Cerrar el resto de los puntos de una sola vez. Terminar el otro lado de la misma manera.

Delanteros.—Urdir 106 puntos con lana blanca y tejer con cantones. A un centímetro de alto, disminuir a cada lado un punto cada un centímetro 7 veces. A 8 centímetros de alto total, tejer con jersey. A nueve centímetros de alto total, hacer dos pinzas de aumentos a 35 puntos de los lados de la costura (proceder igual que en la espalda). Aumentar un punto cada cuatro hileras, diez veces por cada pinza. A 14 centímetros de alto total, aumentar a cada lado un punto cada un centímetro y medio, siete veces. A veinticinco centímetros de alto total, disminuir a cada lado, cada dos hileras, cinco puntos, dos veces, y dos puntos 24 veces. Cerrar de una vez los puntos restantes.

Tira de cantones.—Al urdir los puntos se debe cambiar de lana para tener 12 puntos con lana roja, 12 puntos con lana blanca y 12 puntos con lana azul. Urdir seis puntos con lana azul y tejer con jersey aumentando a la derecha y cada dos hileras: seis puntos, cinco veces. Continuar derecho a ocho centímetros de alto total (medidos sobre el lado más corto, es decir, sobre la tira azul), cerrar a la derecha, cada dos hileras: tres puntos, doce veces. Hacer una segunda tira igual y simétrica.

Por último, planchar con un paño húmedo. Hacer las costuras de los lados. Y dejar una abertura al lado izquierdo para colocar el cierre cremallera.



LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA

- Entremeses variados
- Macarrones de pescado
- Riñones al jerez
- Tartaleta de cerezas

INGREDIENTES PARA RIÑONES AL JEREZ

Un kilo de riñones, medio kilo de cebollas, un decilitro de aceite o manteca, perejil, pimienta en polvo, una copa de jerez.

Se despellejan y parten a rodajas delgadas, se echan en un plato espolvoreados con sal durante dos horas y se trasladan luego a un colador, teniendo los al grito para lavarlos bien.

Un cuarto de hora antes de servirlos se pone en la sartén el aceite con la cebolla muy picada, el perejil y la pimienta, se le da a esto una vuelta y después de que se dore se echan los riñones para que cuezan unos minutos a fuego lento. Luego se les añade la copa de jerez, se les da un par de vueltas y se retiran, sirviéndolos recién hechos.

COMERCIANTE:

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario.

Dirijase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

Los Estados Unidos aceptan, en principio, el diálogo con Moscú

Las esperanzas británicas, al fallar los planes de Churchill, han quedado defraudadas

Londres.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal.) EL Foreign Office remitió esta tarde una nota a la Embajada soviética en Londres invitando a la U. R. S. S. a participar en una conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores a finales de septiembre próximo. De acuerdo con las decisiones adoptadas en Washington, se trata de convocar, una vez más, el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores reunidos por última vez en París, en el Palais Rose, en 1949, y cuyo único resultado fué el vantar el bloqueo de Berlín. No se indica todavía aquí dónde tendrá lugar la futura conferencia, pero se tiene entendido que esta vez "le tocaría" por turno a Washington.

De otra parte, como quiera que se desea limitar los temas de discusión de la próxima reunión con Rusia a las cuestiones alemana y austriaca, Londres se sorprende un poco en lo que considera un cambio importante de la actitud aliada, ya que cuando en el invierno de 1950-51 los rusos hicieron tres propuestas sugiriendo un encuentro para discutir sobre Alemania, las potencias democráticas rechazaron la proposición arguyendo que se debían abordar todos los problemas de fricción entre Occidente y Oriente.

Hoy, tras la fachada de relativa satisfacción ante el hecho de que los Estados Unidos hayan aceptado en principio un diálogo con Moscú, Londres no disimula cierta decepción y su correspondiente melancolía e incluso irritación. El "Evening News" comenta: "Ciertamente, no es esto lo máximo que la Gran Bretaña esperaba... pero parece un buen compromiso entre los puntos de vista americano y británico". Esta interpretación—versión más o menos oficial—parece ser optimista.

En líneas generales, se puede aventurar, en efecto, que las esperanzas británicas han quedado defraudadas. Veamos: Por de pronto, se entienda definitivamente el proyecto de la conferencia de Bermudas. Es más, Londres acepta, en principio, la tesis americana según la cual es oportuno obtener pruebas de la "buena voluntad rusa" antes de sentarse alrededor de una misma mesa con Malenkov, ya que de fracasar la conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores—como es probable que suceda—no tendría lugar la reunión al "más alto nivel" deseada por Churchill y a la que oficialmente la conferencia de septiembre debería servir de escalón de acceso. Sobre todo, se reduce a límites más rígidos y estrechos lo que Churchill esperó sería una toma de contacto sin agenda ni temario, cuyo objeto era crear un "clima" de mejor comprensión mutua capaz de eliminar la guerra fría.

El "Evening Standard" en su editorial de hoy que titula "La visión perdida", afirma: "La visión de Churchill respecto de un encuentro de los cuatro grandes era más noble que esto, pero la visión de Churchill parece haber sido abandonada. Añade luego este diario conservador: "La esperanza de Churchill de lograr un acuerdo permanente entre el Occidente y Rusia sobre escala mundial, también parece haber sido abandonada... Si la conferencia entre Occidente y Oriente tiene lugar sobre las bases acordadas en Washington, se tratará de una reunión entre hombres inadecuados que discutirán acerca de tópicos falsos". Y el "Evening Standard" concluye: "El veredicto debe ser que la conferencia de Washington no ha añadido nada a las esperanzas del mundo de una paz permanente".

Añadiré que estas palabras son tanto más importantes cuanto que lord Beaverbrook—propietario de dicho periódico—parece ser el portavoz más fiel del pensamiento Churchilliano. Mas si esto es cierto — y cierto o no, el hecho es que así interpretará gran parte de la isla el resultado de la misión de lord Salisbury—, cómo y cuándo podrá volver a tomar Sir Winston Churchill la iniciativa de paz entre sus manos? Se opina aquí: esta noche que ha resultado tan decepcionante, es probable que el primer ministro logre arrastrar al mundo tras su política antes del otoño, cuando se reúna nuevamente la Cámara al final de las vacaciones parlamentarias. Se añade que una vez más le será necesario lanzar su consigna de paz desde los Comunes, es decir, al margen de los acuer-

dos ahora logrados con Norteamérica.

Se reconoce también que la crisis actual rusa, viniendo después de la rebelión de Berlín y de los síntomas de descontento en los países satélites, así como las últimas noticias de la eventual eliminación del mariscal Bulganin, quien sería sustituido por el famoso mariscal Achukov, restaron peso a los argumentos del primer ministro en favor de un encuentro inmediato con Malenkov y reforzaron en igual medida la tesis americana de "esperar para ver", alejando entre tanto a las fuerzas anticomunistas en los países sojuzgados por Moscú.

Cabe concluir, pues, que el acuerdo de Washington en favor de una conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores, lejos de representar un compromiso angloamericano, refleja los deseos del doctor Adenauer (representado en Washington por el doctor Blankenhorn), quien tenía una iniciativa espectacular rusa antes de las elecciones alemanas del seis de septiembre próximo. Los acuerdos de Washington se anticipan en cierto modo a la eventual iniciativa de Moscú, restando así algo de vigor a cuantas maniobras diplomáticas hagan los soviets.

Por lo demás, Mr. Butler afirmó esta tarde en los Comunes que la Gran Bretaña exige estar representada en la con-

LOS IMPOSTORES JOVIALES 1953

— III —

FERNANDO W. DEMARA PRODIGIOSO CIRUJANO EN COREA, QUE NO TENIA TITULO NI SABIA PALABRA DE MEDICINA

Fué monje, biológico, profesor de filosofía escolástica, marinero y teniente médico del Ejército canadiense, viviendo la más aventurera de las existencias.

LEVABAN ya varios meses de fracaso las conversaciones de Panmunjon, cuando el doctor Cyr realizó su más brillante operación quirúrgica. Nada menos que extraer la bala que a un herido del Ejército norteamericano en Corea se le había incrustado cerca del corazón.

— ¡Es asombroso, doctor!, exclamaron los ayudantes y enfermeros que presenciaron la audaz intervención quirúrgica.

— ¡Bah, por favor, no tiene importancia! Les ruego que no hablen de ello, suplico el teniente doctor Cyr.

Pero un indiscreto corresponsal de guerra lanzó la noticia. Y muchos periódicos de Norteamérica y Canadá la publicaron con gran aparato tipográfico.

En un periódico local de un pueblito de Canadá se publicó también el relato de la prodigiosa intervención del doctor Cyr en el frente de Corea. Pero el verdadero doctor Cyr se encargó de deshacer la patraña.

No hay más doctor Cyr que yo y ese supuesto teniente médico del Ejército norteamericano en Corea, es un solemne impostor.

LA FANTASTICA VIDA DEL IMPOSTOR DEMARA

En efecto, el teniente Cyr era un impostor jovial más de nuestros días. Un pícaro redomado de 1953 que había corrido las más extraordinarias aventuras cambiando de personalidad siempre que le convenía.

El verdadero nombre del doctor Cyr es el de Fernando W. Demara, natural de un pueblito de Kentucky.

No tenía quince años cumplidos cuando Demara se escapó del hogar paterno y entró de novicio en un monasterio de monjes terciarios de Valey Falls, en donde pasó, siguiendo su vocación religiosa, a la Orden de los Hermanos de la Caridad.

Pero a Demara le inquietaba la variación, y pocos meses antes de estallar las bombas japonesas en Pearl Harbour, el monje de la Caridad se enroló en la Marina de Guerra, pero saltándose alegremente los trámites burocráticos que cualquier voluntario está sometido en estos casos.

Como la vida de marinero simple no le gustaba, decidió falsificar unos documentos de estudios académicos a fin de tener derecho a ingresar en una Escuela de Oficiales de la Marina, pero esta primera falsificación no le salió bien y, para no ser descubierto, prefirió desertar.

DE NUEVO ENTRE MONJES, ENSEÑANDO ESCOLASTICA

Se conoce que a Demara le tentaba la vocación religiosa, porque, para huir de la Policía Militar que le buscaba como desertor de la Marina, se refugió en un convento.

Pero esta vez ya no lo hizo como Fernando W. Demara, sino nada menos que el doctor Robert L. French, graduado en la Universidad de Michigan. Con tiempo, Demara se había falsificado escrupulosamente sus títulos universitarios.

Y así, meses después de ingresar en la Abadía de Nuestra Señora de Gethsemani, se le podía ver enseñando filosofía a la vez que se ini-

UN SENADOR DE LA COSTA DE MARFIL FUE DEVORADO POR SUS ELECTORES

El hecho ocurrió en 1950, pero la muerte oficial se ha declarado ahora

Paris. (Servicio especial.)

N el Registro Civil de Dakar se ha inscrito, por fin, la defunción del senador de la Costa de Marfil (colonia francesa), Biaka-Boda. Desapareció en junio de 1950, al presentarse en su distrito a dar cuenta de su actuación parlamentaria en el seno del Consejo de la República, que tiene su sede en el palacio de Luxemburgo. M. Biaka-Boda, hombre instruido, absolutamente independiente, médico, se separó de todos sus colegas, riendo batalla a los caciques que acaparaban en aquellas lejanas tierras la representación parlamentaria.

No se lo perdonaron, y se ha sabido que, reunida una tribu afectada al cacique principal, que goza en París de todos los honores inherentes a su gran influencia electoral, decretó que, no dando satisfacción

los electores, debía ser comido. Rituales tuvo lugar el festín, devorando los negros a su hermano de raza. La antropofagia, en este caso, conocido el acto ya desde el 28 de enero de 1950, sólo causó en París cierto malestar en los diputados indígenas, y satisfacción en los metropolitanos, que saben que a ellos no se les castigará de esta forma. Los "chansonniers", domesticados en tantos temas, que no han tocado durante la IV República, deslizaron algunas ironías sobre el triste fin de un parlamentario que descontentó a sus electores. Pero nada más. Se cursaron (en sobre cerrado) las órdenes oportunas, y al cabo de tres años, comprobado por algunos huesos duros bien cocidos que pertenecieron al organismo del senador, el Tribunal de Bufile considera muerto al interfecto y lo comunicó al Senado para que se proceda a elecciones parciales con objeto de cubrir la vacante.

Librenos Dios de entregarnos a chanzas fáciles sobre la suerte que en las democracias improvisadas francesas corren los candidatos a un acto de diputado o senador. Er sus breves intervenciones en la Alta Asamblea, el doctor Biaka-Boda había denunciado la existencia de antropofagia en su distrito; y confidencialmente, en los pasillos, expresó el temor de ser comido. Nació Biaka-Boda, cuyo elogio fúnebre, que le esperamos con cierta curiosidad, compete a su hermano de ra-

za, Gaston Monerville, presidente del Consejo de la República (Senado), el 25 de febrero de 1913, en Gagnoa (Costa de Marfil), y fue elegido senador el 14 de noviembre de 1948. Como declinara antes, se negó a inscribirse en ningún grupo de la Asamblea, manifestándose hostil al cacicato democrático de Africa. Tres años se ha tardado en declararlo fallecido, y eso que consta al juez por declaraciones juradas de los "comensales", quienes saclaron su hambre en el cuerpo, bien cocido en la caldera de la selva. Ni que decir tiene que no se ha ejercido ninguna acción contra los antropófagos, y que los instigadores se pasean por París, sin que, al estrechar su mano, nadie sienta escalofríos.

En el escandaloso proceso de Aix-en-Provence, cada sesión, es, como ha exclamado el propio presidente del Tribunal, una pugna entre policías, y... magistrados. Bertaux, ex director general de Seguridad; jefe de Gabinete de todos los Moch socialistas del Frente Popular, y Valentin, su adjunto, se echan a la zorra cubos enteros de basura. La frase es del propio presidente, que levantó la audiencia, tapándose las narices. Los dos altos jefes de la Policía francesa hablaban de los francos en millones, que se metieron unos y otros en el bolsillo antes de obtener la restitución de las joyas de la esposa del Aga Khan.

Y exclamo el principal acusado: "¡Qué pena... ahora resulta... que los policías nos han robado a nosotros los ladrones!" Exageró el insolente Bertaux declarando persona "dignísima" a Raul Leca, reconocido como instigador del atraco. El magistrado le dijo: "Y pensar que usted ha sido director general de Seguridad!" La réplica de Bertaux, que, por cierto, le ha valido la destitución fulminante, fue ésta: "Estábamos hablando del Código del Honor, no de la honradez". El público, como los magistrados, se levantaron de su asiento increpando al cinico... La audiencia continuó...

Presencia de España en la Organización Internacional de Aviación

Londres.—(Por cable. De nuestro corresponsal.)

AL término de la séptima Asamblea General, celebrada en Brighton, de la Organización Internacional de la Aviación Civil, organismo dependiente de la O. N. U. en la que España tan felizmente intervino y en la que obtuvo cuarenta y ocho de los 51 votos—varios más que los Estados Unidos y Gran Bretaña— en la elección del nuevo Consejo del que ahora forma parte, el agregado aéreo de nuestra Embajada en Londres, teniente coronel don Arturo Montel, ofreció un almuerzo de despedida a la delegación española. Asistieron el teniente coronel de Aviación, don Luis Azcárraga, director general de Protección de Vuelo, y don Carlos Elorza, jefe de Tráfico de dicho Dirección.

Don Luis Azcárraga, que fué nombrado presidente de la Comisión Técnica—una de las tres comisiones creadas este año por la Asamblea—, nos manifestó su satisfacción por los resultados logrados durante la actual reunión y destacó la infatigable ayuda que fué prestada a la Delegación española por nuestro agregado aéreo en esta capital. Cabe añadir que en este momento en que Europa cobra cada vez mayor conciencia de sus intereses y de sus necesidades y en que América se somete a la política de importantes economías que no pueden dejar de afectar a los servicios aéreos internacionales—en particular modo, la retirada de una buena proporción de buques meteorológicos americanos en el Océano—, la presencia de España en el concierto de las representadas en la I. C. A. O., confiere un peso tanto más notable al bloque europeo cuanto que en toda ocasión España gozó del apoyo de los países hispanoamericanos y árabes al erigirse en portavoz de los problemas continentales.

WALDO DE MIER

GUY BUENO